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Черкаський державний технологічний університет 

 
МІЖНАРОДНА ПІДТРИМКА ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

ОБ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД УКРАЇНИ 
 

Державна регіональна політика України базується на досвіді розвинених 
демократичних країн та спрямована на підвищення соціально-економічних 
стандартів життя населення. Конкурентоспроможність регіонів залежить від 
збалансованого використання потенціалу місцевості. Особливе призначення 
гармонійного розвитку регіону відведено об’єднаним територіальним громадам 
(ОТГ), як суб’єкту економічних відносин.  

Зміни адміністративно-територіального устрою та територіальної 
організації влади надали права та обов’язки на рівень районів і громад у 
формуванні структури управління, визначення концептуальних засад, механізмів 
та інструментів місцевого розвитку. Цілями та відповідальністю влади об’єднаної 
територіальні громади є: планування розвитку території; самостійне забезпечення 
потреб, життєздатності, сталого економічного, соціального розвитку; ефективне 
використання ресурсного потенціалу; екологічний захист; створення сприятливих 
та комфортних умов проживання для громадян; доступність, комплексність та 
якість публічних послуг. 

Реалізація реформи децентралізації є важливим етапом розвитку держави. 
На протязі 2015-2020 р.р. створено 983 ОТГ з населенням понад 11 млн., з них: 
936 об’єднань, в яких відбулися перші вибори, 47 ОТГ з центром у містах 
обласного значення. Рейтинговий список відносно формування спроможних 
громад очолюють: Волинська (54), Житомирська (56), Запорізька (56), Полтавська 
(53), Тернопільська (54), Хмельницька (52), Черкаська (57) області. Останні 
позиції рейтингу – Донецька (13), Закарпатська (17), Луганська (18) області [2, с. 
4].   

Важливу роль у дієвості практики управління місцевим розвитком мають 
новітні управлінські підходи до напрямів діяльності органів місцевого 
самоврядування. 

Варто зазначити, що підтримка розвитку місцевого самоврядування 
відбувається не тільки на рівні держави. До її організації додатково залучено 
фахівців міжнародної донорської спільноти у наданні технічної допомоги у 
розробці та впровадженні проектів і програм розвитку територій. 

На сьогодні в Україні діє понад двадцять проектів і програм міжнародної 
співпраці.  

Найбільшою програмою підтримки децентралізації, регіонального та 
місцевого розвитку у розширенні можливостей, прав органів державної влади 
місцевого самоврядування є Програма «U-LEAD з Європою», офіси якої 
розташовано у 24 регіонах держави. Проект діє за спільним фінансуванням країн-
кленів Європейського союзу: Данія, Естонія, Німеччина, Польща, Швеція. 
Бюджет програми з 2016 р. по 2023 р. – 152,3 млн. євро [3].  
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Робота програми спрямована на розвиток об’єднаних громад у системі 
надання муніципальних послуг населенню та розробці IT-рішень для їх 
забезпечення, локальному плануванні, підтримці у боротьбі з Covid-19, у сферах 
охорони здоров’я та освіти. Експерти програми надають постійну потужну 
підтримку органам влади місцевого та державного рівня через експертні поради, 
підвищення кваліфікації на тренінгах, консультативних заходах. 

Внески Програма «U-LEAD з Європою» у розвиток ОТГ (2016-2020 р.р.): 
1. Підтримка місцевого розвитку у навчанні спроможності ключових 

учасників ОТГ, а саме: тренінги; навчальні поїздки до держав-партнерів; заходи із 
розвитку спроможності, державно-приватного партнерства; підготовка проєктів 
та планів місцевої мобільності, поводження з відходами після спеціальної 
підготовки, мініпроєктів у напрямі покращення соціальних послуг; концепції з 
просторового розвитку; укладено договори партнерств з державами-членами ЄС, 
сільськими та міськими громадами. 

2. Спроможність громад базується на концепції «Пакет тематичної 
підтримки». Мета – підвищення кваліфікації посадових осіб та державних 
службовців. Тренінги, семінари, онлайн-навчання з: поглиблення знань 
адміністративного апарату ОТГ для керівників та спеціалістів; обміну знаннями, 
досвідом, спільне навчання, обговорення в мережі лідерства для керівниць ОТГ; 
посилення обізнаності і відповідності публічних послуг для партнерів-виконавців; 
електронне навчання для представників ОТГ. 

3. Адміністративні послуги. Покращення їх якості, доступність та 
наближення до мешканців громади відбувається шляхом створення або 
модернізації центрів надання адміністративних послуг (ЦНАП) в межах громади 
та створення пересувних мобільних ЦНАП. Взаємоузгодженність, комплексність 
такого центру у наданні публічних послуг в межах об’єднання здатна створити 
максимальний комфорт та доступність для її громадян.  

4. Електронне урядування. Розробка та впровадження інформаційної 
системи у роботу ЦНАП, системи безпечного обміну даними для покращення 
надання державних послуг шляхом прозорості та ефективності. Ознайомлення, 
поінформованість та навчання відбулося на форумах, онлайн-семінарах, 
тренінгах, навчальних поїздках до Естонії для IT-директорів, службовців, 
адміністраторів, впроваджувачів електронного урядування. 

5. Секторальні реформи підтримуються у сферах охорони здоров’я, освіти. 
Експертна підтримка зі створення та впровадження у ОТГ методології дієздатних 
мереж охорони здоров’я та освіти. Автоматизація в закладах первинної медико-
санітарної допомоги, оптимізація мережі охорони здоров’я, спроможні навчальні 
мережі.  

6. Боротьба із Covid-19. Підтримка з: підвищення обізнаності населення 
громад про вірус через друковану продукцію; проведення  міжнародних вебінарів 
з подолання кризи; закупка та постачання захисних медичних засобів, 
дезінфікуючих засобів для роботи в ЦНАП; виготовлення медичних масок. 

7. Комунікація реформи децентралізації. Підвищення обізнаності, сприяння 
позитивному ставленню до реформи через діалог з громадськістю у публічних 
заходах, соціальних мережах, засобах масової інформації, пересувних виставках. 
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Напрями для обговорення: інвестиційні стратегії, реформи освіти, охорони 
здоров’я; розроблення планів і заходів розвитку для молоді, людей з інвалідністю; 
відповідальність за екологічну ситуацію території [1]. 

Таким чином, щоб впоратися з викликами, які виникли впродовж періоду 
реформування, країни-донори  допомагають місцевій владі пришвидшити 
налагодження процесів перебудови врядування, інфраструктурного, 
інформаційного, екологічного розвитку на нові формати локально із 
застосуванням інноваційних підходів опираючись на практики європейських 
країн. 
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